
Ata da nongentésima octogésima quarta (984ª) Reunião Ordinária de
Vereadores, realizada no dia vinte e cinco do mês de fevereiro do ano
de dois mil e vinte e seis (25/02/2026), na sede da Câmara Municipal
de Piau, às dezessete horas, com tolerância de quinze minutos,
presidida pelo Sr. Emiliano Resende de Carvalho, que iniciou a
sessão. Feita a chamada, registrou-se a presença, na Câmara
Municipal de Piau, dos Vereadores Emiliano Resende de Carvalho,
Adriana Viana de Souza, Pedro Pereira Monteiro Neto, Milton César
de Oliveira e Castro, Carlos Roberto de Castilho, Vanessa Kneipp
Rezende Oliveira, Nilmar dos Santos Paiva, Paulo Giovani Alvim da
Silva e Gilson de Oliveira e Castro. Iniciado o Pequeno Expediente,
procedeu-se à apreciação da ata anterior, a qual foi devidamente
aprovada por unanimidade. A seguir, apreciaram-se os requerimentos
n° 30/2026 do vereador Gilson de Oliveira e Castro, n° 26, 27, 28 e
29/2026 do vereador Paulo Giovani Alvim da Silva, n° 24 e 25/2026
da vereadora Vanessa Kneipp Rezende Oliveira e n° 17, 18, 19, 20,
21, 22 e 23/2026 do vereador Milton César Lopes e Castro. Em
seguida, todos os requerimentos foram devidamente aprovados em
Plenário. Nada havendo na Ordem do Dia, iniciou-se a Tribuna Livre.
Com a palavra, Sr. Vladmir de Carvalho Loures Mourão, presidente
do sindicato intermunicipal dos servidores públicos, desejou boa-noite
a todos e abordou a questão do reajuste salarial dos vereadores.  Nesse
sentido, afirmou que estavam no fim de fevereiro, entrando em março,
e que isso gerou expectativa e ansiedade nos servidores públicos, uma
vez que a inflação do ano anterior corroeu parte dos salários. Eles já
estavam no 14º mês após o último reajuste e aguardaram não apenas a
reposição inflacionária pelo IPCA, mas também um ganho real. Em
seguida, mencionou ainda reajustes específicos, como o dos
professores e dos agentes comunitários, explicando que, embora
juridicamente distintos, todos dependeram do envio de projeto à
Câmara. Dessa forma, o Sr. Vladmir criticou a demora, tendo em vista
que o pagamento retroativo pôde elevar a base de cálculo do imposto
de renda. Além disso, demonstrou preocupação com a falta de
prioridade dada aos servidores ao longo dos anos e ressaltou que
sempre cobrou providências no início de cada ano. A seguir,
comentou também sobre o plano de carreira, informou que houve uma
proposta apresentada à prefeitura e que aguardaram uma
contraproposta para retomar as discussões. Além disso, orientou
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servidores contratados de forma recorrente e irregular que, ao serem
desligados, puderam buscar na Justiça o direito ao FGTS retroativo,
decisão que já foi reconhecida pelos tribunais. Ainda, destacou que
muitos desconheceram esse direito e que os valores puderam ser
significativos. Em seguida, criticou a precarização dos contratos e a
falta de valorização dos servidores concursados, defendeu que a
administração pública seguiu os princípios da legalidade e da
isonomia. Argumentou que houve, assim, desigualdade na abertura de
processos administrativos e que interesses políticos interferiram nas
decisões. Além disso, também questionou a demora na realização de
concursos públicos e sugeriu que a contratação temporária favoreceu
práticas políticas. Por fim, avaliou que o serviço público foi
desmontado ao longo dos anos e que a qualidade do atendimento à
população caiu, sobretudo pela falta de incentivo e perspectiva aos
servidores efetivos. Nesse sentido, a qualidade do serviço público
estaria decaindo. O presidente do sindicato afirmou que os servidores
efetivos não tiveram incentivo nem expectativa de crescimento, com
exceção dos professores, que possuíram um plano de carreira
estruturado. Ele explicou que algumas categorias, como agentes
comunitários e enfermeiros, foram beneficiadas por leis nacionais,
enquanto os técnicos de enfermagem não receberam um piso
adequado. Informou que um projeto em tramitação no Congresso
previu piso salarial para trabalhadores da educação, como serventes,
motoristas e porteiros, mas alertou para possíveis desigualdades entre
categorias e prejuízos decorrentes disso. Ainda, pediu que
negociassem o reajuste salarial dos servidores com o prefeito antes de
abril, pois, depois disso, sendo ano eleitoral, não poderia ser
concedido aumento real aos servidores, apenas a reposição da
inflação. Explicou que, após esse prazo, o reajuste ficaria limitado à
inflação, abaixo do ganho real aplicado ao salário mínimo. Defendeu
que a prioridade no momento fosse o salário e solicitou que o projeto
de reajuste fosse enviado rapidamente à Câmara para evitar prejuízos
aos servidores públicos. O vereador Emiliano solicitou que o prefeito
enviasse o projeto de reajuste salarial em tempo hábil à Câmara. Além
disso, também pediu que a comissão dos funcionários encaminhasse
aos vereadores as informações sobre o andamento do plano de
carreira, para que todos tivessem conhecimento antes da apreciação do
projeto. O Sr. Vladmir respondeu que pedirá a cópia da pauta
apresentada à prefeitura. Por fim, disse que, caso a câmara aprove um
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projeto que não agrade à população, ela será massacrada. O vereador
Emiliano destacou que há quatro funcionários na câmara e, nesse,
trataria aquela situação de maneira especial, fazendo tudo dentro do
possível. Em seguida, o Sr. Vladmir pergunta qual foi a última
porcentagem de gastos com funcionários. O vereador Emiliano
respondeu que foram 44 por cento. Iniciando-se a Palavra Livre dos
Vereadores, com a palavra a vereadora Adriana desejou boa noite a
todos e informou que esteve na escola municipal, juntamente com o
vereador Giovani, quando a dentista Núbia solicitou a cobertura do
espaço onde as crianças realizavam a escovação dental, a fim de
protegê-las do sol e da chuva. Sendo assim, a vereador solicita o envio
de ofício à prefeitura sobre a demanda. Após isso, também
parabenizou os funcionários da Prefeitura de Piau, os organizadores
dos blocos, a Escola de Samba Realeza do Ritmo, os comerciantes e
demais envolvidos pela realização de um carnaval tranquilo. Por fim,
convidou a população para participar do primeiro campeonato interno
de futsal adulto. Com a palavra, o vereador Milton César desejou boa-
noite e abordou a questão das chuvas na região da zona da mata.
Nesse sentido, fez um apelo para que a Prefeitura e a Câmara de Piau
prestassem o máximo de apoio possível a Juiz de Fora, destacando que
o município de Piau dependia diretamente dela e que a situação exigia
ajuda, como caminhão pipa para a limpeza das ruas. Assim, solicitou
colaboração entre o prefeito de Piau, Sr. Wanderlúcio, e a prefeitura
de Juiz de fora, Sra. Margarida. Ainda, Informou que levaria
alimentos, roupas e água para os bairros afetados, como Esplanada,
Industrial e Santa Rita, onde estariam faltando água. Também
solicitou a colaboração da população com doações de roupas, lençóis,
alimentos e água, ressaltando que, além de perdas materiais, muitas
famílias sofreram perdas humanas, tornando a situação ainda mais
dolorosa. Com a palavra, o vereador Carlos desejou boa-noite e
parabenizou os representantes do bloco, os funcionários da prefeitura
e os foliões pela realização do carnaval. Além disso, informou que o
município recebeu um veículo de sete lugares, adquirido por meio de
emenda do deputado Professor Cleiton, e agradeceu pela conquista,
destacando que ele, Gilson e o vereador Emiliano contribuíram para
viabilizar o recurso. Ademais, solicitou o envio de um ofício para que
seja reforçado a grade em frente à igrejinha, pois, apesar de já ter
recebido reparo, ela voltou a se soltar com a passagem de veículos,
oferecendo risco de acidentes. Com a palavra, a vereadora Vanessa
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desejou boa-noite a todos e agradeceu à prefeitura por ter atendido
duas solicitações: o reparo nas portas próximas ao tanque de leite e a
solução do problema de acúmulo de água em frente à casa da Luzia.
Assim, reconheceu o trabalho dos funcionários envolvidos. Além
disso, solicitou o envio de um requerimento sobre o conserto da tampa
de bueiro no Parque de Exposição, destacando que o local apresentaria
riscos de acidentes, destacando, inclusive, que já havia ocorrido uma
queda durante o carnaval e que a área era frequentada por idosos e
crianças. Com a palavra, o vereador Nilmar desejou boa-noite a todos
e solicitou envio de um ofício à prefeitura sobre as gavetas do
cemitério, uma vez que elas foram construídas há anos e ainda não
foram utilizadas. Assim, pediu informações sobre a venda de posses
no cemitério, visto que a população o questionou sobre o tema. Além
disso, solicitou outro ofício questionando o uso de cimento para tapar
buracos nas ruas, considerando a medida ineficaz e, desse modo,
defendeu a realização de licitação para aplicação de asfalto adequado.
Ainda, parabenizou a prefeitura pela realização do primeiro
campeonato interno de futsal adulto, ressaltando que foi resultado de
cobranças da Câmara. Ademais, mencionou que, após discussão em
reunião anterior, foram tomadas providências para atender uma aluna,
que aguardou adequações estruturais na escola para retornar às aulas.
Com a palavra, o vereador Giovani desejou boa-noite a todos e relatou
que ocorreu uma reunião no Córrego dos Almeidas. Assim, disse que
estavam o questionando do porquê de não ter participado. Dessa
forma, informou que não foi convidado diretamente para essa reunião,
a qual compareceram, entre outros, o prefeito, o vice-prefeito e a
vereadora Vanessa. Sendo assim, o vereador disse que não se sentiu
confortável para participar, porém parabenizou a ação. Em seguida, a
vereadora Vanessa disse que foi convidada e que foi o Rafael que a
procurou para agendar uma reunião com o prefeito. A seguir, o
vereador Giovani mostrou a escola abandonada dos Dois Irmãos, e
assim, reafirma o seu requerimento recentemente aprovado sobre
transforma-la em uma unidade habitacional. O vereador Emiliano
sugeriu reforma-la para se tornar um novo PSF da região rural. Em
seguida, o vereador solicitou o envio de dois ofícios: um para o
concerto do mata-burro do caprigem, localizado na estrada do betinho,
e outro para a manutenção do mata-burro da estrada do Sr. Laerte.
Além disso, pediu o envio de um ofício à prefeitura para que seja
realizada a construção de uma valeta de escoamento de água pluvial
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na Vila do Serrote. Por fim, reforça o reajuste salarial dos servidores.
Com a palavra, o vereador Pedro desejou boa-noite e pediu o envio de
um ofício à prefeitura requerendo a folha de pagamento e ponto
referentes aos meses de janeiro e de fevereiro. Além disso, solicitou
informações sobre o uso das motos da prefeitura, reclamando que elas
estão sendo utilizadas até à noite. Ainda, questionou as péssimas
condições da sala do Conselho tutelar, solicitando que a prefeitura
planeje uma novo local para eles. Com a palavra, o vereador Emiliano
desejou boa-noite e reforçou a fala do vereador Milton César,
afirmando que seria um momento de união diante da tragédia ocorrida
em Juiz de Fora, Ubá e demais cidades da região. Assim, propôs
reflexão acerca das atitudes individuais, questionando se desavenças e
discussões sem propósito valeram a pena. Dessa forma, pontuou que
tragédias como essa uniram a população em um único propósito:
fraternidade e solidariedade. Ainda, solicitou que, em nome do
vereador Milton, aqueles que ainda não contribuíram doassem
produtos para ajudar as vítimas. Por fim, ressaltou que Juiz de Fora
seria considerada cidade irmã, tendo em vista que grande parte dos
serviços de saúde, faculdades e lazer da população local seriam
realizados naquele município. Em seguida, registrou a presença do
secretário Roger, convidado juntamente com Edmilson, integrante do
setor de licitação. Informou que o projeto apresentado pelo vereador
Nilmar, aprovado no ano anterior, referente à transparência da fila de
exames, estaria em vigor. Nesse sentido, comunicou que um sistema
estaria sendo implantado, permitindo que a população consultasse, no
site da Prefeitura, mediante CPF, a posição na fila de exames e
consultas. Ademais, parabenizou a Defesa Civil e os funcionários da
Prefeitura pelo trabalho incansável nos dias de chuva. Nada mais
havendo é encerrada a sessão e lavrada a presente ata.

EMILIANO RESENDE DE CARVALHO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - MDB
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ADRIANA VIANA DE SOUZA
1° Secretária

Vereadora - PP

Câmara Municipal de Piau - MG - Gabinete do(a) Vereador(a) - Rua
Constança de Castro, nº: 100, 36157-000

e-mail: camaramunicipaldepiau@yahoo.com.br - Tel.: 3232541131
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